

## 《市场星报》“金鹰财富汇”相约新华国际广场 合肥金融专家论剑行业发展 “星理财”首批金融顾问正式授牌

5月27日,由市场星报《星理财》周刊举办的“金鹰财富汇”沙龙在新华国际广场隆重举行。活动邀请了来自银行、保险、证券等金融领域的业内精英人士,用其专业的眼光解读当前的存储准备金率上调、银保合作等方面的热点话题。同时也正式聘请他们为市场星报《星理财》周刊的特约金融顾问,并授予荣誉证书,参加由本报定期举办的沙龙与采风联谊活动。

记者 王伟伟/文

详见 B2



## 高新产业 助跑投融资市场“砥砺前行”

统计数据显示,一季度我省企业直接融资规模进一步扩大,新增6家上市公司,皖江示范区实现直接融资207.1亿元,占全省87%。截至今年5月,安徽上市后备企业已达270家,高新技术企业队伍不断发展壮大,2010年新增上市企业7家。1313家高新技术企业共实现产值达5163.7亿元,成为首发上市中成长最快的主力军。

企业上市以融资为手段,为人才引进、技术开发及品牌建立搭建资本平台,提升产业结构,转变发展方式。“十一五”以来,我省加大推进企业投融资力度,引导皖江企业上市融资。截至一季度末,全省直接融资规模已达全社会融资规模的15%,A股上市公司总数达71家,其中主板上市公司45家,中小板22家,且已有5家企业登录创业板。培育出皖维高新、荃银高科、安科生物等一大批新兴行业,推动了地方经济发展,彰显出资本市场巨大的发展潜力。

记者 何爽/文

### “推新”——规范治理,锤炼品质

作为全国首批创业板上市企业,安科生物2009年在深交所成功上市后,一路保持健康稳健的发展势头。2010年公司共实现利润总额6091万元,同比增长19%,实现归属上市公司股东利润达5198万元。在申报IPO过程中,安科共发行2100万社会公众股,实际募集资金3.22亿元,超募资金1.5亿元。

总裁宋礼华在接受记者采访时表

示,安科生物在上市之初,曾遇到不少困难。“公司能够顺利募资甚至超募,离不开政府部门的大力支持。”宋礼华告诉记者,作为第一批创业板上市单位,在程序审批、用地划分等方面都受到极大限制。“领导派专人专门出面协调,现场办公,下拨融资费用支持,尽最大可能为我们节约成本和时间。”

副总经理宋社吾也表示,中小企业

实现融资上市,对解决我国企业发展过程中出现的“高制造能力,低品牌效应”短板问题,有很大帮助。目前,安科生物已与中国科技大学、安徽医科大学及国外研发机构展开合作,并积极引进新品种,利用超募资金整合科研资源。获得国家专利授权11项,立足自主创新、消化、吸收、再创新,加快新产品开发速度,升级产品质量和市场竞争能力,弱化成本。

### “做精”——资本运作,跨越发展

荃银种业创立于2002年,作为安徽省农业产业化龙头企业,主要从事高产、优质杂交水稻种子的研发繁育。公司以市场为导向,“产学研”三合一,在湖北、海南等地建立育种和销售基地,享誉全国乃至东南亚地区。

荃银高科是全国登陆创业板的首只种类股票。作为农业企业服务三农建

设的最直接角色,自2010年上市以来,荃银仅用短短的一年时间,跻身全国种类公司前20名。副总经理叶红在与记者座谈时表示,筹备上市时政府曾给予公司200万的项目资金,以解决融资过程中的资本难题,首次招股便筹得超募资金3.2个亿。

对于超额募集部分,叶红表示“将

全部用于整合行业内优质资源,强强联手,推进农业企业集团化经营。”据了解,仅上市一年,荃银高科已并购5家种业公司,在实现“农业产业化”的道路上,以“老大哥”身份以身作则,不断做精做深,增强核心竞争力,为探求我国民族种业发展之路作出了重要贡献。

### “求稳”——扎根本土,理性投资

宏观经济环境的复杂多变,使得银行贷款不再是唯一的资本资源,社会和企业对直接融资和企业上市等多元化金融渠道寄予了更大的期待。于是类似高特佳创业投资基金管理公司应运而生。

“高特佳作为专业的创投单位,在协助解决中小企业融资难问题上发挥了重要作用。”总经理魏业华告诉记者,合

肥高特佳系深圳高特佳投资集团的分支机构,是合肥市第一支政府引导基金。“该基金主要投资于拥有专有技术、创新能力并在快速增长的市场中具有强大竞争力和发展空间的创新型产业。”

据魏业华介绍,合肥高特佳三方投资人共投入资本约28亿,其中代表市政府的最大融资平台建设投资控股有限公

司投入约6000万资金支持。另外,省金融办、科技局、高新区政府对投资对象进行推荐,并积极协调创投过程中出现的一系列问题,出台专项文件拟定亏损抵扣条款。在过去的两年中,高特佳扎根本土,理性投资,以互利共赢为目标,在合肥已入股3个项目提供流动性支持,成为我省金融经济建设中的重要角色。